

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

04-10.04.2022

№ 10

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



В МВД ОБСУДИЛИ СОТРУДНИЧЕСТВО В БОРЬБЕ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ

Состоялась встреча заместителя министра внутренних дел Ержана Саденова с Директором Центральноазиатского регионального информационного координационного центра по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров (ЦАРИКЦ) Рустамом Мирализода.

Справочно: ЦАРИКЦ создан в 2009 году для координации усилий компетентных органов государств – участников в противодействии транснациональной наркопреступности, штаб-квартира которой расположена в г. Алматы.

В состав ЦАРИКЦ входят семь государств – Азербайджан, Казахстан, Кыргызстан, Россия, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан.

Статус наблюдателей предоставлен 18-ти государствам – Австрии, Афганистану, Беларуси, Великобритании, Германии, Ирану, Италии, Канаде, Китаю, Монголии, Пакистану, Румынии, США, Турции, Украине, Финляндии, Франции, Швеции.

Международные организации-наблюдатели – Интерпол, Юго-Восточный Европейский правоохранительный центр (SELEC) и Центр GCC-CICCD.

Сторонами был отмечен многолетний положительный опыт совместной борьбы с незаконным оборотом наркотиков.

За последние пять лет при координации ЦАРИКЦ успешно реализовано порядка 30 международных операций с изъятием около 800 кг наркотиков (героин, метамфетамин, мефедрон, МДМА) и задержанием 60 крупных наркодельцов.

Обозначены перспективные направления дальнейшего взаимодействия по наиболее актуальным вопросам в условиях новых вызовов и угроз современной наркопреступности.

В ходе встречи были обсуждены вопросы дальнейшего практического сотрудничества с ЦАРИКЦ, обмена информацией в рассматриваемой сфере и проведения совместных операций по пресечению трансграничных каналов наркотрафика.

По итогам встречи достигнуты договоренности о дальнейшем продолжении конструктивного и взвешенного международного сотрудничества на антинаркотическом треке. <https://polisia.kz/ru/v-mvd-obsudili-sotrudnichestvo-v-bor-be-s-nezakonnym-oborotom-narkotikov/>



АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ ПРОХОДИТ В ПАВЛОДАРСКОЙ ОБЛАСТИ

Глава государства в своем Послании народу Казахстана отметил: “Страшную угрозу благополучию будущих поколений представляет распространение наркотиков, в том

числе синтетических. Правоохранительным органам поручается поставить мощный заслон на пути распространения этой заразы среди наших граждан, особенно среди молодежи”.

Во исполнении данного поручения на территории Павлодарской области с 4 по 30 апреля проводится региональная акция “Жизнь без наркотиков”, направленная на формирование устойчивого антинаркотического сознания у подростков и молодежи.

– Решение о необходимости проведения подобной акции было принято на заседании регионального межведомственного штаба по координации деятельности государственных органов и НПО. Основная цель проведения акции – оздоровление наркоситуации на территории региона, а также объединение усилий органов государственной власти, местного самоуправления, правоохранителей, граждан и населения в решении вопросов противодействия распространению наркомании и наркопреступности, – сообщил заместитель начальника Департамента полиции Павлодарской области Болат Нурсеитов.

В рамках акции планируется проведение широкомасштабных мероприятий, в том числе спортивных забегов, профилактических рейдов по проверке мест массового пребывания граждан, встреч с населением, организация работы телефонов доверия. Кроме этого, с родительской общественностью запланированы лекции и беседы, по разъяснению правовой ответственности в части потребления и распространения запрещенных веществ, с целью формирования здорового образа жизни и выработки негативного отношения к наркотикам у подростков.

Департамент полиции Павлодарской области призывает жителей региона внести свой вклад в борьбу с незаконным оборотом наркотиков и принять участие в акции “Жизнь без наркотиков”. О фактах противоправной деятельности, связанной с незаконным оборотом наркотиков, граждане могут сообщить по телефону доверия 8 (7182) 39-10-38 или 102, либо воспользоваться мобильным приложением “Police 102”.
<https://polisia.kz/ru/antinarkoticheskaya-aktsiya-prohodit-v-pavlodarskoj-oblasti/>

Правоохранительным органам Президентом страны поручено поставить мощный заслон на пути распространения наркотиков среди граждан, особенно среди молодежи.

Как пояснил исполняющий обязанности начальника Департамента по противодействию наркопреступности МВД Аскар Мухаметкалиев, существенно активизировать работу по выявлению синтетических наркотиков нового поколения стало возможным после внесения изменений в антинаркотическое законодательство. В результате значительно упрощено установление контроля за оборотом новых видов наркотиков. И с момента принятия этих поправок в подконтрольные списки уже введено 115 таких веществ. Эта мера стала своевременной и в связи с тем, что наркодельцы переориентировались с контрабанды зарубежной “синтетики” на производство внутри страны в условиях подпольных лабораторий.

С момента принятия поправок в законодательство (2019 г.), органами внутренних дел ликвидировано 35 нарколабораторий, с изъятием 182 кг “синтетики”.

С начала года на территории республики МВД ликвидировано восемь подпольных нарколабораторий в Нур-Султане, Алматы, Алматинской, Актюбинской и Восточно-Казахстанской областях. Изъято свыше 33 кг готовых к употреблению наркотиков, в том числе более 14 кг синтетических наркотиков, 19 кг конопли и 165 литров

прекурсоров – веществ, необходимых для производства наркотиков. За создание лабораторий задержано 16 человек.

Так, только в Нур-Султане с начала года ликвидировано три подпольных наркопроизводства.

В феврале полицией задержаны два гражданина, у которых изъято около 2 кг мефедрона, 1400 таблеток LCD, 140 литров прекурсоров, а также лабораторное оборудование и инструменты для синтеза наркотиков. Они наладили производство наркотиков в арендованном доме в коттеджном городке и занимались их оптовой реализацией в городе. При проведении оперативных мероприятий были ликвидированы две закладки “синтетики” весом 1,2 кг. Всего по этому факту было изъято более 3 кг “синтетики”.

В том же месяце в ходе оперативной разработки задержан еще один подозреваемый в производстве наркотиков. При обыске у него изъято свыше 12 кг “синтетики” и соответствующее оборудование.

Как выяснилось в ходе расследования, задержанный в ноябре прошлого года устроился закладчиком. Затем арендовал дом и решил наладить собственное производство, чтобы сбывать оптом крупные партии “синтетики” через мессенджеры. У задержанного изъято свыше 7 кг готового к употреблению наркотика “альфа-PVP” (скорость) и 10 литров раствора.

К материалам уголовного дела приобщены изъятые лабораторные предметы – гигрометры, вентиляторы; мерные стаканы, пластмассовые сита, электронные весы с наслоением наркотика, респираторы. <https://polisia.kz/ru/s-nachala-goda-mvd-likvidirovano-8-narkolaboratorii/>



СВЫШЕ 60 НАРКОГРАФТИ УНИЧТОЖИЛИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ АЛМАТЫ

На этот раз кампания по закрашиванию трафаретной рекламы прошла в центральной части города.

– При содействии волонтеров, наших постоянных партнеров из числа активной молодежи, коллег из Управления и отдела полиции Алмалинского района ликвидировано свыше 60 надписей, содержащих информацию о способах приобретения наркотиков. В частности, были закрашены на стенах жилых домов, гаражей, административных зданий трафареты и граффити с рекламой сайтов, пропагандирующих и способствующих распространению наркотиков. Всего в акции приняли участие 20 человек, – информировал заместитель начальника Управления по противодействию наркопреступности ДП города Алматы Сагындык Аяганов.

<https://polisia.kz/ru/svyshe-60-narkograffiti-unichtozhili-politsejskie-almaty/>



450 САЙТОВ, РЕКЛАМИРУЮЩИХ НАРКОТИКИ, ЗАБЛОКИРОВАЛИ В АЛМАТЫ

На отчетной встрече перед населением начальник ДП Алматы сообщил, что изъято и не допущено в незаконный оборот 380 килограммов наркотиков, в том числе 15 килограммов синтетических наркотиков.

– Наступательная работа Департамента полиции проводится и в сфере борьбы с наркопреступностью. Мы ликвидировали три нарколаборатории по изготовлению синтетических наркотиков. Пресечена деятельность двух организованных преступных групп в сфере наркобизнеса, которые промышляли изготовлением и сбытом через интернет-ресурсы синтетического наркотика “мефедрон”. С начала года нами

выявлена еще одна кустарная лаборатория, где изъято наркотическое сырье на сумму 150 млн тенге, – информировал Канат Таймерденов.

Благодаря волонтерам и активным горожанам закрашено пять тысяч граффити-надписей с информацией о распространении наркотических средств. Заблокировано 450 интернет-сайтов по продаже наркотиков.

– Кроме того, в учебных заведениях города проведено 260 профилактических мероприятий на антинаркотическую тематику. В этом году все мероприятия, проводимые в данном направлении, также будут продолжены, – резюмировал Канат Таймерденов. <https://polisia.kz/ru/450-sajtov-reklamiruyushhih-narkotiki-zablokirovali-v-almaty/>

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



БУДУЩИМ ПОЛИЦЕЙСКИМИ ОБЪЯСНИЛИ, ПОЧЕМУ НЕ НУЖНО СВЯЗЫВАТЬСЯ С НАРКОТИКАМИ

В Урюпинске в кадетской школе имени генерал-лейтенанта С.И. Горшкова сотрудники МВД провели урок кадетам полицейских классов о проблемах наркомании и наркопреступности. Встреча прошла в рамках межведомственной операции «Дети России-2022».

Полицейские рассказали о том, что становится с организмом и здоровьем человека, начавшего принимать наркотики, а также о видах наркотических средств и последствиях их употребления. И проинформировали об административной и уголовной ответственности за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков. С 16 лет несовершеннолетний может быть привлечен к уголовной ответственности за преступления, связанные с незаконным оборотом запрещенных веществ, а постановка на учёт в отделение по делам несовершеннолетних за совершённые наркопреступления обязательно отразится в справке о наличии судимости, и будет иметь решающую роль в дальнейшем трудоустройстве. <https://riac34.ru/news/142745/>

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН



ВСТРЕЧА МИНИСТРА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СО СПЕЦИАЛЬНЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА ПО АФГАНИСТАНУ

7 апреля 2022 года Министр внутренних дел Республики Таджикистан, генерал-полковник милиции Рахимзода Рамазон Хамро встретился со Специальным представителем Европейского Союза по Афганистану господином Томасом Никлассоном и сопровождающей его делегацией.

В ходе встречи стороны обсудили актуальные вопросы сотрудничества, такие как укрепление региональной и международной безопасности, борьба с терроризмом, экстремизмом, незаконным оборотом наркотиков и другие важные вопросы.

Стороны уделили особое внимание нынешней ситуации в Афганистане и расширению объединенной позиции мирового сообщества по предотвращению гуманитарного кризиса в Афганистане.

Встреча прошла в духе взаимопонимания, стороны выразили заинтересованность в укреплении дальнейшего сотрудничества. <https://www.vkd.tj/index.php/ru/informatsiya/novosti-arkhiv/33867-vokh-rii-vaziri-kor-oi-dokhil-bo-namoyandai-vizhai-itti-odi-avrupo-oid-ba-af-oniston-2>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

США



США ЗАХВАТЫВАЕТ СМЕРТЕЛЬНО ОПАСНЫЙ НАРКОТИК

Врачи в США бьют тревогу – в последнее время растет число смертельных передозировок наркотиками. По мнению специалистов, вина за это лежит на новом запрещенном препарате ISO.

По утверждению медиков, ISO, относящийся к группе синтетических опиатов, настолько опасен, что может стать причиной смерти при вдыхании или даже случайном контакте с кожей человека. Кроме того, препарат не выявляется многими тестами на наркотики.

– Он становится все более и более распространенным из-за проблем с регулированием вокруг него – поскольку это синтетический фентанил, у наших регулирующих органов не было реальной классификации, поэтому был период времени, когда вы могли купить его в Интернете. Другая проблема заключается в уникальном тестировании на него, потому что это синтетический опиат, и многие тесты на наркотики могут его не выявить, – рассказал журналистам издания Fox 5 News доктор Йили Хуанг из Northwell Health.

Рост смертельных передозировок привел к тому, что в Нью-Йорке члены муниципалитета выступили с предложением организовать в барах и ночных клубах города обучение среди персонала оказанию наркоманам первой помощи, а также обеспечить заведения для отдыха бесплатными медицинскими наборами для устранения последствий передозировки. <https://www.kp.ru/daily/27376/4568532/>



В США ОЦЕНИЛИ ЗАПРЕТ ТАЛИБОВ НА ВЫРАЩИВАНИЕ МАКА В АФГАНИСТАНЕ

В ответ на запрет талибов (организация, деятельность которой запрещена в РФ) на выращивание мака в Афганистане, временный поверенный в делах США в Афганистане Ян Маккарри заявил, что этот шаг является положительным решением, но только в том случае, если он будет реализован. Об этом сообщает телеканал Afghanistan International.

Он сказал, что наличие здорового сельскохозяйственного сектора поможет экономике Афганистана и, в конечном счёте, его народу.

Как сообщало ИА REGNUM, 3 апреля талибы (организация, деятельность которой запрещена в РФ) издали указ, приписываемый их лидеру, согласно которому вводится запрет на выращивание мака на всей территории Афганистана. При этом наблюдатели считают, что этот запрет является уловкой, направленной на получение радикалами большей прибыли. <https://regnum.ru/news/polit/3555152.html>